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Sujet : L'origine de type éruptif d'un volcan
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Démarche de I'enseignante : | enbelgnante commence par rédiger un court texte pour comparer les vidéos de
types d'éruptions. Cela lui permet de poser la problématique : a quoi sont dues les émissions de divers tvpes de
laves ? Les €leves proposent que la nature de la lave est différente et cela conduit a tester I'hypothése de la
viscosité.

Document 1
Consigne : aprés avoir fait plusieurs essais sur le site fup: www cite-sciences fr au-programme evenements quand-la-terre-
gronde volcans eruptions-volcaniques. himl. compléter le tableau suivant avec le plus de précision possible pour trouver
des indices quant au role de la viscosité dans ces deux éruptions volcaniques.

Indices sur le role de la viscosité
Lave tres fluide

Lave tres visqueuse

Document 2

Cunsignc : aprés avoir fait plusieurs essais sur le site hitp. www.cite-sciences fr au-programme evenements quand-la-ierre-
gronde volcans eruptions-volcaniques. huml. compléter le tableau suivant avec le plus de précision possible pour trouver
des indices quant au role des gaz dans ces deux éruptions volcaniques.

Indices sur le role des gaz
Beaucoup de gaz

Peu de gaz

~0 O oL ' e
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Document 3 Site de la cité des sciences
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Document 4 Aides

Capacité évaluée a concevoir de protocole.

Cocher ce qui est réalisé Moi Prof
Une seule hypothese testée recopiée ou soulignée.

L'expérience permet de tester toute I'hypothese et pas une autre (cohérence entre témoin
ou situation de départ et expérience).

Présence d'un témoin.
Le matériel nécessaire est présenté et vraisemblable

Le protocole est présenté sous forme de schémas et textes clairs

Tous les détails sont indiqués.

Le résultat prévu est écrit : Si I'hypothese est exacte. alors...
Or’{hographe et propreté.

Validé. non validé.

Capacité a analyser une expérience.
Cocher ce qui est réalisé - Moi Prot

L'hypothése est recopice.

L'expérience est décrite avec précision et exactitude (témoins ou situation de départ)
Les résultats sont décrits (des valeurs ou indique ce qui est observé).

Une phrase donne une explication cohérente pour expliquer pourquoi on obtient ce
résultat avec cette experience.

On écrit une phrase pour indiquer si I'hypothese est juste ou fausse.

On formule une réponse cohérente et exacte a la problématique posée.

Expression francaise correcte.

Validé. non valide.

_ Document 5 Productions d'éleves

Eleve | Indices sur le role de la viscosité
Lave trés fluide Quand la lave est tres fluide alors ¢a coule bien sans exploser. Ca va méme trés loin en"v
glissant sur la Terre. C'est dangereux car it faut courir vite.] ~
= s —_—
Lave tres visqueuse  Quand la lave est visqueuse alors elle sort en faisant une orande montagne et coule moins
sur les cotés mais elle monte/ Il n'y a pas d'explosion. S; ovec By w2S ackian
_.__-——-'——'_"— \ 1
o A W *”‘f e
\ 9‘.‘0) h)s

Eleve | Indices sur le role des gaz
Beaucoup de gaz Quand il y a beaucoup de gaz. la montagne explose.

Peu de gaz Quand il ya peu de gaz, la montagne volcan grandit mais il n'y a pas d'explosion.

Eléeve 2 Indices sur le role de la viscosité
Lave tres tluide (Ca coule mais avec beaucoup de gaz ca fait des petits volcans en plus. R

Lave tres visqueuse  Ca explose avec beaucoup de gaz ou ¢a fait une grande montagne avec peu de gaz. ok 'T%
~

Eléve 2 [ndices sur le role des gaz
Beaucoup de gaz (a explose avec le visqueux mais pas ¢a fait des petits volcans sans visqueux. O
Peu de gaz ‘a fait rien. - )
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